
    
Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de março de 2006

Aos 07 dias do mês março de 2006, às 9:00h; reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores 
de Nioaque-Ms, sob a presidência do Sr. Vereador João Francisco dos Santos  Neto . 
Verificada a presença dos Srs. Vereadores: Antonio Raimundo da Silva, Eudes Pache 
Corrêa, jancer Vaz de Moura, Emerson Augusto Nahabadiam Ramos, Énezio Pimenta dos 
reis, Ronaldo de Andréa e Fernando L. F. Moura, estando ausente o Sr. Vereador 
Claudionor do Carmo Miranda, constatou-se haver nº legal determinando o Sr. Presidente o
início dos trabalhos com aquiescia dos Srs. Vereadores. Iniciando os trabalhos procedeu-se 
a leitura da Ata anterior que após ser lida sendo colocada sob apreciação dos Srs. 
Vereadores fora aprovada por unanimidade.Em seqüência pelo Sr. 1º secretário  fora 
apresentada as correspondências recebidas do poder Executivo, constante de Of Nº 
120/GAB/06 encaminhando Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal que “Dá nova 
redação ao Art. 5º- insere Parágrafo Único à Lei Orgânica do Município, sendo a mesma 
encaminhada a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,para estudos e parecer; 
logo o mesmo procedeu apresentação do expediente de diversos as quais foram deixadas na
secretaria a disposição dos Srs. Vereadores . Prosseguindo os trabalhos passou-se 
apresentação das proposições, pelo sr. Vereador Fernando L. F. Moura fora verbalmente 
apresentada indicação dirigida a Exma. Sra. Prefeita Municipal com copia para Sr. 
Secretario da Empresa Eletrocampo para seja feito rebaixamento de ener4gia elétrica no 
prolongamento da Avenida Visconde de Taunay entre as Ruas Petronilo de Melo e José 
Lauriano no B.Baia, colocada a mesma em discussão e votação fora aprovada por 
unanimidade, pelo Sr. Vereador Emerson Augusto Nahabedian Ramos fora apresentada 
verbalmente indicação para ser encaminhada a Exma. Sra. Prefeita Municipal com copia a 
Ilma. Sra. Secretaria Municipal de Assistência Social, no sentido que seja providenciado a 
aquisição de mesas, carteiras e armários para atender os professores da Escola Municipal 
Amália Martins Gazote, colocada a mesma sob apreciação dos Srs. Vereadores fora 
aprovada por unanimidade; pelo Sr. Vereador João Francisco dos Santos Neto também 
verbalmente foi apresentada indicação dirigida a Exma. Sra. Prefeita Municipal com copia 
ao Ilmo. Sr. Secretario de Obras no sentido que seja recuperada a estrada principal da 
Agrovila na Colônia Conceição, a qual dá acesso a linha do ônibus, procedida a 
apresentação colocada a em discussão e votação fora aprovada por unanimidade. Em 
seguida pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final foi aprovado Parecer 
Favorável a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal, que altera o disposto no Artigo 
25 da mesma, colocado o parecer em discussão e votação fora o parecer aprovado por 
unanimidade em seqüência o Sr. Presidente colocou a Proposta de Emenda supracita em 1ª 
discussão, se4ndo pelo Vereador Énezio Pimenta dos Reis appresentado Emenda 
Modificativa  ao Artigo 25, passando a constar com a seguinte redação; “Artº 25 –A 
Câmara Municipal reunir-se-á, anual e ordinariamente, na sede do Município, de 15 de 
Janeiro à 30 de Junho e de 15 de Julho à 20 de Dezembro”; apresentada a referida emenda 
fora a mesma encaminhada para parecer Jurídico da Casa quanto a sua deliberação, para 
posteriormente ser colocada a Proposta de Emenda com a modificação apresentada pelo 
vereador Énesio em 2ª e ultima discussão e votação, haja vista que pelo vereador Énesio 
Pimenta foi colocada que a emenda ora apresentada deveria ser apreciada e votada na 
presente Sessão. Em continuidade fora deixada a palavra livre aos Srs. Vereadores, 
primeiramente fez uso o Sr. Vereador Ronaldo de Andréa discorrendo sobre o evento de 
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laço ocorrido durante o final de semana na C. Conceição sendo sua equipe classificada em 
2º lugar na prata, sentindo-se satisfeito com o resultado; logo pelo Sr. Vereador Jancer Vaz 
de Moura no uso da palavra manifestou sua preocupação e solicitou atenção especial da 
Casa relação a Proposta de emenda do Executivo no diz respeito a data de fundação do 
município, solicitou apoio da Casa para que possam estar realizando audiência com outros 
historiadores pessoas que possam acrescentar para que venham votar de forma certa, 
ressaltou apoio da Vereadora Eudes a qual juntamente com o Sr. Paulo José Corrêa há 
muito vem buscando fatos através de pesquisas que comprovem a real data de fundação de 
Nioaque, em aparte a sua fala a Sra. Verª Eudes falou da importância da proposta de 
emenda, a qual de encontro do requerimento aprovado pela Casa de sua autoria, e que esses
procedimentos venham ratificar a tese ora defendida e que conprovem definitivamente a 
data de nosso município, solicitamos a Comissão de Legislação a Casa em geral que venha 
somar na realização de audiência publica ; pelo ver. Ronaldo foi comentado que segundo a 
Verª. Eudes os documentos apresentados são verídicos, acreditando que dessa forma não há
porque demorar para aprovar o projeto de emenda à Lei Orgânica, sendo outros itens 
discutidos entre ambos vereadores; logo usou a palavra o Sr. Ver. Fernando L. F. Moura, o 
qual também externou sua preocupação para com a mudança na data de fundação do 
município, onde já ouve a realização de uma audiência publica e foi iniciado as discussões 
a cerca da data, e há todo um processo de prazo a ser cumprido pela Casa, fato esse que 
julga de suma importância para que consigam dentro dos prazos estabelecidos deliberarem 
a matéria, haja vista que estão próximos a data requerida e a emenda deve ser votada em 2 
turnos, e para tanto a seu ver imediatamente a proposta de emenda, as discussões acerca do 
assunto devem ser iniciada, aparteado pelo Ver. Emerson foi dito pelo mesmo que esta 
muito tranqüilo com relação ao trabalho da Comissão, a qual trabalha em cima de 
documentos, e tem conhecimento da documentação apresentada onde esta amplamente 
comprovado a data de 08.04, conforme tem conhecimento a Verª. Eudes com seu esposo Sr.
Paulo Corrêa, mostrando-se confiante, sugerindo a participação de pessoas que estão 
envolvidas nesta questão para agilizar o andamento, pela Verª. Eudes fora mais uma vez 
questionado se aprovada a emenda se poderá cumprir este ano esta mudança, sendo 
colocado pelo Ver. Ronaldo que conforme o Jurídico da Casa poderá ser feito durante o ano
em inicio sim, pois trata-se de matéria orçamentária; também pelo Ver. Jancer foi 
explanada sobre os prazos e que há tempo do Poder Legislativo neste período estar 
divulgando e tomando as medidas necessárias para promoverem debates e estudos acerca 
do assunto; usando da palavra o Sr. Ver. Emerson na qualidade de Vice-Presidente da 
Comissão de Legislação, colocou que estarão novamente discutindo o Projeto de Lei sobre 
o Código de Posturas, na segunda-feira, e os vereadores que quiserem apresentar algum 
tipo de emenda provavelmente estarão finalizando os estudos no supracitado dia as 
20:00horas, convidando os vereadores a participarem; também pediu informações se foi 
oficializado o pedido de documentos a cerca do Projeto de Desapropriação, e se caso não 
tenha encaminhado que proceda o envio ao Poder Executivo; em seguida fez uso da palavra
o sr. Ver. João Francisco, iniciou sua fala parabenizando os vereadores Jancer, Claudionor 
e Antonio Raimundo onde estiveram sexta-feira passada reunidos na Câmara junto ao Dep. 
Federal Antonio Carlos Biffi, onde trouxeram alguns benefícios para o município, também 
justificou a ausência do Ver. Claudionor na presente Sessão, uma vez que estava 
impossibilitado de sair da Aldeia, em virtude a forte chuva ocorrida, logo antecipou seus 
parabéns a todas as mulheres pelo próximo dia 08.03, pelo dia dedicado as mesmas, teceu 
outros comentários acontecidos sobre fatos em nosso município, dizendo da  reabertura do 
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frigorífico, o qual teve a luta do vereador Pimenta e o apoio da Casa, também explanou 
sobre os procedimentos que serão feitos com relação aos computadores cedidos em regime 
de comodato, os quais deverão ser doados definitivamente para aquisição de novos 
aparelhos para atender os gabinetes dos vereadores, solicitando que os vereadores indiquem
para onde serão doados, logo explanou que nos próximos dias 09 e 10 todos estarão 
participando de Congresso de Vereadores em Campo Grande, e o mesmo estará desde o dia
08 em reunião com Presidentes das Câmaras do Estado e Presidente da UCVMS, discutindo
algumas propostas. Em seguida nada mais havendo para ser tratado declarou-se encerrada a
referida Sessão, da qual para constar lavrou-se esta Ata.      
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